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数学试题
考试时间：120分钟   试卷满分：150分
注意事项：
1.答卷前，考生务必将自己的姓名､考生号､考场号和座位号填写在答题卡上.用2B铅笔将试卷类型(A)填涂在答题卡相应位置上.将条形码横贴在答题卡右上角“条形码粘贴处”.
2.作答选择题时，选出每小题答案后，用2B铅笔在答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑：如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案.答案不能答在试卷上.
3.非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新答案；不准使用铅笔和涂改液.不按以上要求作答无效.
4.考生必须保持答题卡的整洁.考试结束后，将试卷和答题卡一并交回.

一､选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.已知复数，其中i是虚数单位，则z的虛部为（    ）



A．	B．3	C．	D．
1.A



解：，则的虚部为.



2．已知为任意角，则“”是“”的（    ）
A．充分不必要条件	B．必要不充分条件
C．充要条件	D．既不充分也不必要条件


2.，



推不出，



反之，，



“”是“”的必要不充分条件，
故选：B.




3．在中，若 ,，则(    )



A．   B．   C．    D．2
3.D

4．明朝早期，郑和在七下西洋的过程中，将中国古代天体测量方面所取得的成就创造性应用于航海，形成了一套自成体系且行之有效的先进航海技术——“过洋牵星术”.简单地说，就是通过观测不同季节､时辰的日月星辰在天空运行的位置和测量星辰在海面以上的高度来判断方位，其采用的主要工具为牵星板.由12块正方形木板组成，最小的一块边长约为2厘米(称一指).观测时，将木板立起，一手拿着木板，手臂垂直，眼睛到木板的距离大约为72厘米，使牵星板与海平面垂直，让板的下边缘与海平面重合，上边缘对着所观测的星辰，与其相切，依高低不同替换､调整木板，木板上边缘与被观测星辰重合时所用的是几指板，观测的星辰离海平面的高度就是几指，然后就可以推算出船在海中的地理纬度.如图所示，若在一次观测中，所用的牵星板为九指板，则（    ）
[image: figure]




A．	B．	C．	D．




4.由题意所对直角边长为，相邻直角边长为，则斜边长为，



，，，

 
故选：D．







5．如图，在直角三角形中，，，D为边上一点，已知且，则（    ）
[image: figure]




A．	B．	C．	D．




5. 因为，，所以，，




在中，，，则，


由正弦定理可得：，即，

所以.
故选：C.

6．在正方体中，动点E在棱上，动点F在线段上，O为底面ABCD的中心，若，，则四面体的体积    
A. 与x，y都有关	B. 与x，y都无关
C. 与x有关，与y无关	D. 与y有关，与x无关
6.B
[bookmark: topic_64ca0405-c15d-430c-96a5-88e47cab21]7． 如图，正方形ABCD的中心与圆O的圆心重合，P是圆O上的动点，则下列叙述不正确的是（    ）
[image: ]A. 是定值
B. 是定值
C. 是定值
D. 是定值
7.C










8．如图所示，在平面四边形中，已知，，，记的中垂线与的中垂线交于一点，恰好为的角平分线，则
	
A．
	
B．
	
C．
	
D．



A

D


B

P



C



【答案】B



【解析】题目暗示明显，易知四边形是以为圆心的圆内接四边形，因为，所以



，，所以，又由题目条件可知，

，


所以，，所以

，

所以．
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分。在每小题给出的选项中，有多项符合题目要求。全部选对得5分，部分选对得2分，有选错的得0分。



[image: ]9．我国网络购物市场保持较快发展,某电商平台为了精准发展,对某地区市场的个人进行了调查,得到频率分布直方图如图所示,将调查对象的年龄分组为.已知年龄在内的调查对象有6人,则下列说法正确的是()

A.为40

B.年龄在内的调查对象有12人
C.调查对象中,年龄大于35岁的频率是0.1
D.调查对象的年龄不超过45岁的频率是0.85
9.ABD

[bookmark: topic_7296ca2b-146b-4829-898f-7fb7e11273]10．若m，n是两条不重合的直线，，，是三个互不重合的平面，则下列四个命题正确的是（    ）
A. 若，，m，，则
B. 若，，，，则
C. 若，，，则
D. 若，，，则
10.BD
11．下列说法正确的是
	





A．已知向量，，，满足，，则

	



B．已知直线，满足，，则

	

C．对于独立事件，则有

	

D．对于对立事件，则有


11.【答案】BCD
[bookmark: topic_70da971d-4df5-41e2-9f19-d4cbace117]12．已知i为虚数单位，下列说法中正确的是（    ）
A. 若复数z满足，则复数z对应的点在以为圆心，为半径的圆上
B. 若复数z满足，则复数
C. 当m，时，有
D. 是集合中的元素
12.BCD
三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分。
[bookmark: topic_efba8ed2-dcb5-4e1a-b604-f63a01b19b][image: ]13．如图，要计算某湖泊岸边两景点B与C的距离，由于受地形的限制，需要在岸上选取A和D两点，现测得，，，，则两景点B与C的距离为          km．
13. 
[bookmark: topic_a135103a-fec2-4c51-b574-988cc754d1]14．某校有选修物化、物生、政史三种不同类别课程的学生共900人假设每人只选修一种类别的课程，按照分层随机抽样的方法从中抽取20人参加数学调研检测．已知在这次检测中20人的数学平均成绩为119分，其中选修物化和物生类别课程学生的数学平均成绩为120分，选修政史类课程学生的数学平均成绩为115分，则该校选修政史类课程的学生人数为          ．
[bookmark: topic_bb1abe5e-cf09-41d2-bd9d-c0954276a4]       14. 180 
15.已知向量，，若与的夹角是锐角，则实数取值范围为          ．
[bookmark: topic_cfbbf86c-779c-431a-9888-a8abcce34a]15.  
[image: ]16.如图，将正四面体每条棱三等分，截去顶角所在的小正四面体，余下的多面体就成为一个半正多面体，亦称“阿基米德体”点A，B，M是该多面体的三个顶点，点N是该多面体表面上的动点，且总满足，若，则该多面体的表面积为         ；点N轨迹的长度为         ．
（本小题第一空2分，第二空3分）
      16. 
四、解答题：本题共6小题，共70分。解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17．（10分）




已知复数满足，，且．

（1）求的值；

（2）求的值．



【解析】（1）因为，，且．





设，，则，，且，




所以，则，因此，，


所以，即．


（2）因为，所以．
18．某空调商家，对一次性购买两台空调的客户推出两种质保期两年内的保维修方案：
方案一：交纳质保金300元，在质保两年内两条空调共可免费维修2次，超过2次每次收取			维修费200元
方案二：交纳质保金400元，在质保的两年内两台空调共可免费维修3次，超过3次每次收			取维修费200元
[image: ]小李准备一次性购买两台这种空调，现需决策在购买时应购买哪种质保方案，为此搜集并整理了100台这种空调质保期内两年内维修的次数，统计得下表：

用以上100台空调维修次数的频率代替一台机器维修次数发生的概率．
（1）求购买这样的两台空调在质保期的两年内维修次数超过2次的概率
[bookmark: _GoBack]（2）请问小李选择哪种质保方案更合算
解：（1）设“购买这样的两台空调在质保期的两年内维修次数超过2次”为事件A，
购买这样的两台空调在质保期的两年内维修次数为X，
则，，
，，
．
答：买这样的两台空调在质保期的两年内推使次数提过2次的概率为．
（2）①选择方案一，小李可能交纳的维修费为；
选择方案二，小车可能交纳的维修费为；

所以小李选择质保方案二更合算．  


19．（12分）




在平行四边形中，，为中点．



（1）若，且满足，求的长；


（2）若，求的最大值．


【答案】（1）；（2）．
20．（12分）





[image: ]某学校的平面示意图为如图五边形区域，其中三角形区域为生活区，四边形区域BCDE为教学区，为学校的主要道路（不考虑宽度）.，.

（1）求道路的长度；

（2）求生活区面积的最大值.


答案】（1）如图,连接,



在中,







∴在中,


故道路的长度为……6分





（2）设，
在中,易得














当即时,取得最大值,最大值为……12分





21. 如图，四边形是圆柱的轴截面，点为底面圆周上异于，的点.
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]


（1）求证：平面；









（2）若圆柱的侧面积为，体积为，点为线段上靠近点的三等分点，是否存在一点使得直线与平面所成角的正弦值最大？若存在，求出相应的正弦值，并指出点的位置；若不存在，说明理由.


【答案】（1）证明见解析；（2）存在；点为两个半圆弧中点；正弦值为1.
【解析】
【分析】（1）由题意，∠APB＝90°，即PB⊥PA，再由母线AD⊥底面圆O，得AD⊥PB，由直线与平面垂直的判定可得PB⊥平面PAD；
（2）由已知求得圆柱底面半径为与母线长，在△PAD中，过A作AM⊥DP交DP于M，由（1）知PB⊥平面PAD，可得PB⊥AM，进一步得到AM⊥平面BDP．若M不与Q重合，∠AQM即为直线AQ与平面BDP所成角；若M与Q重合，且直线AQ与平面BDP所成角为90°，求得点P为两个半圆弧AB中点．由此可得当点P为两个半圆弧AB中点时，直线AQ与平面BDP所成角最大为90°，正弦值最大为1．

【详解】解：（1）证明：因为是圆O的直径，点P是圆周上一点，


所以，即，





又在圆柱中，母线底面，底面，

所以，





又，平面，平面，


所以平面，




（2）设圆柱底面半径为，母线为，则，解得，





在中，过作交于点.


由（1）知平面，



因为平面，所以，



又，所以平面.





若与不重合，即为直线与平面所成的角.





若与重合，直线与平面所成的角为，


设，由对称性，不妨设，


则在中，，



在中，，.

于是





当且仅当，即，时，等号成立.




此时，，直线与平面所成的角为，正弦值为1，


点为两个半圆弧的中点.


22．（12分）







在平面四边形中，点分别为的中点，且，，，．




（1）若，记四边形的面积为，求的最大值；


（2）若，求的最大值．

【解析】（1），

，   ……………………………………………2分

所以………………①，           ………………………………………（2分/同上步）

由余弦定理得，

，       …………………………………………………3分

所以………………②，

由①②两式平方相加得，    …………………………………………4分


当，即时取等号，      …………………………………………………5分


所以的最大值为．                        …………………………………………………6分

（2）易知，则，

，                       …………………………………………………7分

，

，

………………①，……………………………………8分

又，则，                  …………………………………………………9分

，

，

，

………………②， …………………………………………10分

由①与②相减得， 

代入得，

．…………………11分

当且仅当时取等号．…………………………………………………12分
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